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JUL I BRÆNDKJÆR 

Kom og se englenes himmelstige. Den hænger i 
kirken hele julen og minder os om det, der skete 
julenat. Her besøgte Gud jorden. Jesus blev født, 
og englenes himmelstige blev sænket ned fra him-
len, ned til hyrderne på marken, og de så den 
smukke englestige op til himlen og hørte det fan-
tastiske budskab, da der med ét var en himmelsk 
hærskare af engle, som lovpriste Gud og sang: Ære være 
Gud i det højeste og på jorden! Fred til mennesker med 
Guds velbehag! (Luk 2,13-14)
Det må have været fantastisk at stå på marken 
og være hyrde julenat. Hyrdernes hjerter må ha-
ve løftet sine glædes vinger, og de må have både 
råbt, hujet, sunget og danset af glæde på vej ind til 
Bethlehem, for at se Jesusbarnet – Gud søn!
Lad os sammen i den kommende jul både rå-
be, huje, synge og danse af glæde. For himlen er 
åben, den blev åbnet julenat. Gud kom til jord. 
Gud er ikke længere fjern. Nej – Gud er nær!
Himlen blev åbnet julenat, og samtidig kom 
FRED til jorden. Jesus kom med Guds FRED! 
Guds FRED er en gave, som skal pakkes op. Det 
er vi som mennesker ikke altid gode til. Guds 
FRED er en gave, som er pakket ind i kærlighe-

dens gavepapir. Først når vi folder kærlighedens 
budskab ud, kan vi fi nde Guds FRED. Kun ved 
at åbne os for Guds kærlighed, kan vi fi nde Guds 
FRED. Himlen er åben! Gud elsker os!
Hermed er juletemaet i Brændkjærkirken2011 
præsenteret. 

Vi ses til JUL I BRÆNDKJÆR

     af sognepræsterne Iben Munkgaard Davids og Ole Pihl
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Se englenes himmelstige 
– Himlen er åben!

Hjerte, løft din glædes vinger!
Over muld
underfuld
englesangen klinger;
hør og mærk de toner søde,
Himlen lydt
melder nyt:
Kristus lod sig føde!

(Den danske Salmebog nr. 114)

ENGLESTIGEN
I	julemåneden	vil	der	 i	kirken	
være	 ophængt	 en	 englestige,	
som	 årets	 julesymbol.	 Stigen	
vil	i	løbet	af	julemåneden	blive	
fyldt	med	engle	lavet	af	børn	og	
voksne.	Alle	er	velkomne	til	at	
komme	med	en	engel,	 som	vi	
kan	hænge	på	englestigen	i	lø-
bet	af	december.	
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Julens gudstjenester:
1. søndag i advent, søndag d. 27. november kl. 10.30
Festgudstjeneste for et nyt kirkeår. Juletema og 
englestigen præsenteres.
Indvielse af ny alterdug. Georg Jensen Damask 
har foræret kirken 2 fine alterduge.

2. søndag i advent, søndag d. 4. december kl. 10.30
Børnegudstjeneste, hvor alt foregår i børnehøjde.
Minikonfirmander, Spirekor og Børnekor opfører 
stort musikalsk krybbespil.  

3. søndag i advent, søndag d. 11. december kl. 10.30	
Gudstjeneste med De 9 læsninger. Julefej-
ringen sættes ind i Bibelens store fortælling 
med læsninger, salmesang og korsang. Menig-
hedskoret Sejlet og Ungdomskoret medvirker.

Børnehavejul, onsdag d. 14. december kl. 10.00

Dagplejejul, torsdag d. 15. december kl. 10.00 

4. søndag i advent, søndag d. 18. december kl. 10.30
Stille og meditativ julegudstjeneste, som leder 
frem mod den store julefest.

Skolejul, onsdag d. 21. december 
De yngste klasser: Kl. 10.15. De ældste klasser: 
Kl. 11.30

Jul for Nordhøj, torsdag d. 22. december kl. 8.45

Juleaften, lørdag d. 24. december
Kl. 14.00: Børnejulegudstjeneste
Kl. 15.15 & 16.30: Julegudstjenester for både børn 
og voksne

Juledag, søndag d. 25. december kl. 10.30
Traditionel julegudstjeneste med tid til eftertanke 
midt i julefesten.

2. Juledag, mandag d. 26. december kl. 10.30
Traditionel julegudstjeneste med tid til eftertanke 
midt i julefesten.

Nytårsaften, lørdag d. 31. december kl. 15.00	
Festlig nytårsgudstjeneste, hvor vi efter 
gudstjenesten ønsker hinanden GODT 
NYTÅR med krudt, et glas vin og kransekage.  

Hellig tre Kongers søndag, d. 8. januar kl. 10.30
Julen afrundes med fortællingen om de Hellige 
tre Konge. Sidste mulighed for at beundre årets 
julesymbol: Englestigen.

Hellig Tre Konger tirsdag, d. 10. januar 2012
Gudstjeneste kl. 19.00  i kirken.
Prædikant: Iben Munkgaard Davids
Der er indsamling til Danmission
Efter gudstjenesten er der møde i sidehuset,
hvor Else Duedahl, netværkskonsulent i Danmis-
sion vil fortælle om ”Mit møde med Indien”.
Kaffebord og lotteri.
Arr.: Danmission i Kolding Provsti

NYT

NYT

Julehjælp	
Har du i år svært ved at få råd til at holde 
jul, så har du mulighed for at søge Brænd-
kjærkirkens menighedspleje om julehjælp. 
Julehjælpen består af en købmandskurv 
med varer til julemiddagen. Du skal blot 
henvende dig på kordegnekontoret, hvor 
du kan få udleveret et ansøgningsskema, 
som du udfylder og afleverer, så vil udval-
get ud fra dine oplysninger tage stilling til, 
om du er berettiget til hjælp. Du vil få svar 
ret hurtigt. 

For at komme i betragtning skal du natur-
ligvis bo i Brændkjær sogn. 
Sidste ansøgningsfrist er onsdag den 7. de-
cember 2011. 

På udvalgets vegne
Kirsten Müller
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Mindeord
Brændkjærkirkens kirke-
tjenermedhjælper, Henrik 
Bjarke Juul, døde den 6. 
oktober 2011.
Efter omtrent 1 års kamp 
mod kræften, sov Henrik 
ind, kun 51 år gammel.

Henrik var en god medarbejder i kirken, 
hvor han gik til hånde og hjalp Kaj Tho-
masen i det daglige arbejde.
Han var særligt glad for at tage imod kir-
kens gæster, bl.a. i forbindelse med konfir-
mationer.

Henrik mødte altid op med godt humør og 
en kæk bemærkning, og var i det hele taget 
en livsglad og positiv person, også helt til det 
sidste. Når man spurgte ham, hvordan han 
havde det, var svaret altid:
”Godt!”
Det er sådan vi, kirkens personale og me-
nighedsrådet vil huske Henrik Juul.
Henrik vil blive savnet, og vore tanker går 
til hans familie.
Henrik blev begravet fra kirken og jordfæ-
stet på Dalby kirkegård den 14.oktober.
Æret være hans minde.

Menighedsrådet og Brændkjærkirkens ansatte.

Traditionel juleaften 
i Brændkjærkirken
Julen er forbundet med mange traditio-
ner. Og igen i år arrangerer Kolding 1 Y ś 
Men ś Club ”juleaften i fællesskab” for al-
le der gerne vil deltage og tage imod dette 
tilbud!

Vi glæder os til at kunne byde velkommen til 
endnu en traditionel juleaften, hvor medlem-
mer fra Kolding 1 Y ś Men ś Club og frivillige 
hjælpere er parate til at servere god dansk jule-
mad, julegodter, uddele gaver og ikke mindst, 
- få sig en hyggesnak med gæsterne!

Traditionen tro afholdes juleaften mellem kl. 
17.30 og kl. 21.30. Billetpris 140,- kr. Alle inte-
resserede er velkomne! Der synges selvfølgelig 
også danske julesalmer, læsning af juleevange-
liet og måske bliver der tid til en lille julehi-
storie.

En række lokale fonde og sponsorer støtter ar-
rangementet økonomisk. Dermed sikres den 
lave deltagerbetaling. For at sikre at også køre-
stols brugere kan deltage, vil der som tidligere 
år blive tilbudt transport med liftbus til og fra 
kirken.

Billetter kan fra 1. nov. til d. 15. dec. købes via 
Turistkontoret eller Brændkjærkirkens kordeg-
nekontor.

Evt. spørgsmål kan rettes til Grethe Thoma-
sen, telefon 22 99 42 09 efter kl. 13.00.

Kolding 1 Y ś Mens Club er en del af en upoli-
tisk global organisation, som påtager sig et en-
gagement i religiøse og 
samfundsmæssige op-
gaver i Danmark og den 
øvrige verden. I Dan-
mark er der 135 tjene-
steklubber.

Nytårs- 
arrangement
Igen i år holder vi nytårsfest i Brændkjær-
kirkens sidehus.
Fredag den 30. december kl. 18.00
Kom og vær med til en festlig aften! Tilmel-
ding til kordegnekontoret senest den 15. de-
cember. Det koster kun 125 kr., som beta-
les ved tilmeldingen.

Udvalget v/ Ole Christensen
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Det er 20 år siden Kaj 
Thomasen startede 
som kirketjener ved 
Brændkjærkirken.
Meget er sket i de år, 
og det er værd at se til-
bage på. En formid-
dag sætter jeg mig ned 
sammen med Kaj i 
kirkens personalestue, 
over en kop kaffe.

”Det er vigtigt at drikke kaffe sammen”, bemær-
ker Kaj. ”Så får man lige vendt tingene med hin-
anden. Det er også medvirkende til, at vi har det 
godt med hinanden her ved kirken. Vi er gode til 
at snakke sammen over en kop kaffe. Det er lige 
fra samtale om søndagens gudstjeneste, hvordan 
gik den, over prædikenen til hvad der skal laves, 
samt nye ideer. Her får vi vendt tingene”, siger 
han.
Kaj kom fra en stilling som forstander på et be-
skyttet pensionat i Nordvestjylland, til sin nuvæ-
rende stilling som kirketjener her ved kirken. ”No-
gen havde sagt, at jeg skulle være kordegn, men 
det er ikke mig at sidde på kontor, jeg er bedst til 
at have et arbejde, hvor jeg bevæger mig. Og så 
kan jeg lide at arbejde sammen med andre”.
Kaj holder af sit job som kirketjener. Han har en 
menneskelig indsigt, og har altid haft det. Han 
er ofte den første, man møder i døren, når man 
kommer til kirken her. Og han har sine holdnin-
ger til, hvad kirke er.
”Det er meget vigtigt, at vi er fælles om at være 
kirke, ellers kan vi lige så godt lukke”. Folk skal 
kunne komme her og opleve, at det er vores al-
lesammens kirke. Fællesskabet er vigtigt. Det kan 
godt være, at man kommer om søndagen for at 
høre præstens prædiken, men den kan ikke bæ-
re det hele. Det skal være sådan, at her er rart at 
være, at man føler sig hjemme. Så er kirken ”bæ-
redygtig”.

Selvom Kaj bemærker, at der er meget højt til 
loftet i Brændkjærkirken og meget åbne døre, så 
kunne han godt ønske sig, at det var endnu mere. 
”Vi har mange, der kommer her, ikke bare om 
søndagen, men også i løbet af ugen til forskellige 
aktiviteter. Det kunne være godt, hvis vi også hav-
de en slags café, hvor man kunne indbyde folk til 
kaffe”, siger Kaj. Han har stadig efter 20 år ideer 
til, hvorledes kirken skal være kirke i sognet.
”I de mange år vi havde musical her i Brænd-
kjærkirken sammen med Brændkjærskolen, var 
det virkelig sjovt at se, hvordan mennesker kom 
og var med til at lave mad, stå for opbygning 
af scene, pakke døbefonten ind, sy kostumer, og 
hvad der nu skulle laves. Der var arbejdsopgaver 
af enhver slags, og mange forskellige mennesker 
var med, med hvad de kunne. Vi sad tit oppe sent 
for at planlægge. Det var rigtigt skægt. Der var et 
stort fællesskab om det projekt.”
Da jeg spørger Kaj, hvilke tanker han gør sig om 
fremtiden for Brændkjærkirken, er han ikke sen til 
at drømme og komme med ideer: ”Der er man-
ge aktiviteter i vores kirke, f.eks. alle de aktivite-
ter vores sognemedhjælper Anne Mette Meyer 
har, for børnene og de unge familier. Og så er der 
søndagsgudstjenesten og alle de andre ting. Der 
er så mange, der bruger kirken. Det kunne være 
godt med en slags Event, som var for alle alders-
grupper, hvor man ligesom kunne mødes, og få 
en stor fælles oplevelse. Det kunne jeg godt tænke 
mig igen.

Kaffe, Musical og fællesskab 
– 20 år i Brændkjærkirken

     interview af sognepræst Iben Munkgaard Davids

Radiotransmission
22. april 2012 kl. 10.00
Denne søndag vil radiogudstjenesten være 
fra Brændkjærkirken. Mere om dette i næste 
nummer af kirkebladet.
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Kunstudstilling

     af Grethe ThomassenDu fylder mig med glæde,
For glæden er fra dig,
Du Gud, der helst vil give,
Så glæden bor i mig. 

Du løfter mine tanker,
Så de får fred i dig,
Du er der, når jeg syntes,
At du forlader mig. 
  Holger Lissner.

Det er en glæde at byde 
Jette Bjarnhoff velkom-
men, som forårets udstiller 
i Brændkjærkirken. 
Jette bor i Kolding, hun ar-
bejder hjemme i sin lejlig-
hed, hvor kunst og kreativi-
tet fylder meget. 
”Jeg elsker at udfordre mig, 
gennem sport, samvær, rejser og kreativitet.”
Jette maler i abstrakte former, ofte anes der kvin-
der i maleriet. 
Men også Ikoner har sin særlige plads i Jettes 
kunst og tilværelse. 
På det sidste laver Jette forskellige smykker, fi nger-
ringe og halssmykker. 
Det bliver med sikkerhed en spændende udstil-
ling, der vil spænde vidt. 
Jette har udstillet hos mange fi rmaer og institu-
tioner i Kolding. Og ofte kan man møde Jette, 
når der er kulturelle udstillinger og markedsdage 
i Kolding City. Jette har familie i Tyskland og ud-
stiller også der. 

Forårets udstilling åbner med fernisering søndag	
den	12.	februar	2012	og	kan	ses	til	søndag	den	
25.	marts.	

Ved ferniseringen	 søndag	 den	 12.	 februar vil 
der være et let traktement, og lejlighed til at møde 
Jette Bjarnhoff. 

Velkommen til forårets udstilling

Mange bække 
små gør en stor å
Der er tro på, at det 
lykkes, at skaffe pen-
ge til ”udsmykning i 
Brændkjærkirken”.

Derfor vil der løben-
de blive orienteret her 
i kirkebladet. 

Og det er glædeligt, at vi kan fortælle, at der 
er kommet penge fra to fi rmaer til projektet. 
I alt kr. 4.000,00, det er en god start, som 
vi siger TAK for. Vi mangler stadig mange 
penge, så alle bidrag modtages med tak.
Der er oprettet en bankkonto, hvortil det er 
muligt at donere et beløb.
Konto	nummeret	er:7040-1624740.	

Der er lavet en lille folder, som alle er vel-
komne til at få, ved henvendelse på kordeg-
nekontoret. 

Der er pt. en del ansøgninger udsendt til 
forskellige fonde og fi rmaer. Hvis der er 
nogle der har navne på fonde eller andre 
kontakter, hører vi meget gerne fra jer. 
Det kunne også være en god ide til, hvor-
dan vi i Brændkjærkirken sammen kan fi n-
de de 140.000 kr. 

For yderligere information er du velkom-
men til at kontakte Grethe Thomasen, tlf. 
22 99 42 09 efter kl. 13.00

Venlig hilsen 
Grethe Thomasen

Der er tro på, at det Udsmykning i Brændkjærkirken
Fakta om Brændkjærkirken

Kirken er tegnet af arkitekt                         M.a.a. H. Noes Pedersen Indviet 4. juli 1971. Efterfølgende er der bygget ”sidehuset”, der indeholder meninghedslokaler. Det er indviet i 1981. Og i 2010 udvidelse af indgangs-foyer samt tilbygning af kontor�øj. Der er et meget aktivt menighedsliv, med aktiviteter alle ugedage.

  www.braendkjaerkirken.dk

Derfor søger Brændkjærkirken en extraordinær udsmykning. 
Der er i 2010 indviet en ny kontor�øj, samt en udvidelse af indgangsfoyer.Der er brug for en extraordinær udsmykning af disse lokaler. Det er meget aktive rum for kirkens ansatte, og de mange mennesker der deltager i kirkens mange aktiviteter. Udsmyknin-gen skal være en udfordring til den besøgende, kirkevant som ikke. Kunstskal få det til at boble! Vi vil gerne gøre brug af kunstner Peter Callesen, der med sine papirklip videregiver og udfordrer Livet og Troen.
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Kollekt i 
Brændkjærkirken
December: 
Folkekirkens Nødhjælp - Pakistan
Folkekirkens Nødhjælp arbejder for at hjæl-
pe verdens fattigste til et værdigt liv uden 
hensyn til tro, race eller politisk overbevis-
ning. Mere end fem millioner mennesker 
kæmper for overlevelse efter de nye mas-
sive oversvømmelser i det sydlige Paki-
stan, og regnen falder stadig. Folkekirkens 
Nødhjælps samarbejdspartner i Pakistan, 
Church World Service vil uddele mad og 
sørge for midlertidige boliger, mobile læ-
geklinikker, tæpper og myggenet til ofrene, 
der har mistet alt i oversvømmelserne. De 
1000 mest trængende familier i den sindhi-
ske provins, hvor katastrofen ramte hår-
dest, modtager allerede nu hjælp, og flere 
vil komme til.

Januar-Februar 2012
Danmissions projekt: ”Livtag med dø-
den”
Mere end 150.000 børn fra 0-15 år er smit-
tede med hiv fra fødslen i det nordvestlige 
Tanzania. Danmission hjælper forældreløse 
med mad, tøj og skolegang sammen med 
den lutherske kirke i Tanzania.
I samarbejde med Den lutherske kirke i 
Tanzania (ELCT) sørger Danmission hvert 
år for mad, tøj og skolegang til omkring 
2.000 forældreløse børn eller børn med sy-
ge forældre. Projektet er en del af et større 
Aids Kontrol Projekt, der behandler aids-
syge og forebygger smitte gennem oplys-
ning til alle aldersgrupper om hiv og aids.

Menighedsrådet

Kampen 
mod sult fortsætter
Søndag d. 4. marts 2012 sender Brændkjær 
Sogn for 14. gang frivillige indsamlere på ga-
den for at bekæmpe sult ved Folkekirkens 
Nødhjælps årlige sogneindsamling.
Sult er det mest ekstreme udtryk for fattigdom og 
et overgreb mod menneskers grundliggende ret til 
mad og liv. Nogle mennesker sulter, fordi de ram-
mes af naturkatastrofer eller lever på steder, der er 
følsomme for den mindste variation i vejret. Nog-
le sulter, fordi andre krænker deres rettigheder og 
bevidst fratager dem deres ejendom eller mulig-
heder for at klare sig selv.

Folkekirkens Nødhjælp bekæmper årsagerne til 
sult med akut nødhjælp, langsigtet udviklings-
hjælp og ved  arbejde for menneskers ret til at leve 
i værdighed og uden sult på både lokalt og inter-
nationalt plan.
Det arbejde vil vi og flere end 1300 andre sogne 
sammen med omkring 20.000 frivillige indsam-
lere støtte, når vi søndag d. 4. marts går på gaden 
for at samle ind til Folkekirkens Nødhjælps arbej-
de med at bekæmpe sult.
Meld dig allerede nu som indsamler til søndag d. 
4. marts 2012 hos Marianne Loft, Povl Verner 
Hansen 20 10 30 60 eller Poul Wienberg 51 90 82 
23. Povl Verners mail adresse er: ”p.v.hansen@
mail.tele.dk”. Pouls mail adresse er: 
poul@wienberg.it. 
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Det er så yndigt...
     af  sognepræsterne Iben Munkgaard Davids og Ole Pihl

”Det er så yndigt at følges ad”. Sådan lyder første 
linje, i den stadigt meget populære bryllupssalme 
af samme navn.  Det er yndigt, når man møder 
den, man gerne vil dele livet med, og vandrer 
ud i livet sammen. Det er nærmest ubeskriveligt, 
når kærligheden sådan rammer to, der vandrer 
på hver sin vej, og får dem til at vandre sammen.  
Det er velsignelse. 
Bryllup er nok en af de mest traditionsrige begi-
venheder. Selvom selve vielsen ikke koster noget, 
så er det for langt de fleste par en 
dyr affære at blive gift, hvis alle 
traditioner skal følges og forvent-
ninger indfries. Og ikke noget, 
man bare lige gør.  
Når man som præst sidder sam-
men med det kommende bru-
depar, om det er et ungt eller et 
modent par, så er der forud for 
samtalen gået mange overvejelser 
for parrets vedkommende. Som 
præst har vi endnu ikke mødt et 
par, hvor det ikke var gennem-
tænkt, at de nu skulle giftes. Man 
bliver med andre ord ikke gift for 
sjov. Sådan et forhold, et ægte-
skab, er en værdifuld, men - også 
sårbar størrelse. Der skal arbejdes 
for det i det daglige med omsorg, 
tålmodighed, ærlighed og forstå-
else. I en tid med større fladskær-
me, smartere biler, og den nyeste 
IPhone, er kærlighedsforhold sta-
dig det mest værdifulde i livet. Det 
skal der kæmpes for, ja knokles for. 
Det skal fejres.
Kirken har lange og gode tradi-
tioner for at fejre kærligheden. Og 
sådan skal det også være. Dørene 
bør være åbne og mennesker vel-
komne med deres kærlighed.
Skulle det ske, at et par går hver 

til sidst, så er det utroligt hårdt, og ikke bare et 
let valg. Der er mange følelser og overvejelser på 
spil. Det kommer til at gøre ondt, uanset hvordan 
man vender eller drejer det. Ligegyldig hvordan 
ens personlige holdning er til skilsmisse, så er og 
bliver det en smertefuld affære for dem, der må gå 
det igennem. Mange mister ligefrem troen på at 
genfinde kærligheden.  Men finder de den, så er 
der bestemt også grund til at fejre det, også i kir-
ken med en vielse.

Foto: Miriam Thybo Møller
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Børnefamilie i Brændkjærkirken
Som børnefamilie med 2 voksne og 3 børn er der nok 
at se til både hverdag og weekend. Kalenderen skal 
gå op alle vegne og ofte må man gå på kompromis og 
ikke nå det, man ellers troede var muligt. Hånden på 
hjertet er søndagens gudstjeneste ikke øverst på dags-
ordenen i vores weekender. Alligevel føler vi dog et 
stort tilhørsforhold til Brændkjærkirken set i forhold 
til de aktiviteter, kirken netop har til børnefamilier. 
Her tænkes eksempelvis på babysalmesang, godnat 
historier og babyrytmik. Især sidstnævnte, som vores 
yngste på 2 år netop har deltaget i med stor begej-
string! Når ens børn glædes og begejstres – smitter det 
af på forældrene  Det sker dog, at vi kommer afsted 
til gudstjeneste. Personligt nyder jeg at synge med på 
salmerne, høre orglet spille, glædes over dåbsbørnene 
og møde kendte ansigter. Børnene nyder at møde Kaj 
ved døren. Der udløses forventningens glæde om at få 
udleveret en pose vingummi! 
Når jeg ved, at der under prædiken tilbydes aktiviteter for børn, i form af ”kirkelegestue”, slippes be-
kymringerne, ”om børnene nu kan være stille under prædiken...” ”Man vil jo så nødigt forstyrre…” 
Men forældre med børn er mere end velkomne til gudstjenesten. Det glæder jeg mig over at kunne 
mærke, og det betyder noget. Det er ikke kun bogstaveligt talt, at der er højt til loftet i kirkerummet. 

MVH Mona Jacobsen

D
et’ fo

r bø
rn

Spirekor
Korsang for 1.-2. klasse,
 hver tirsdag kl. 13-13.45
Kontakt Anne Mette Meyer 
for information og tilmelding.

Babyrytmik
Torsdage kl. 10 og 11
Der starter 2 nye hold op torsdag d.12. ja-
nuar. Kontakt Anne Mette Meyer for tilmel-
ding.

Børnekor
Korsang for 3.-4.klasse hver onsdag kl. 
14-15.
Kontakt Anne Mette Meyer for information 
og tilmelding.
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Børnegudstjenester 
Børnegudstjeneste d. 4. december kl. 10.30
v/ Iben Munkgaard Davids og Anne Mette Meyer
Krybbespil med sang og fortælling!
Børnekor, Spirekor og Minikonfirmander opfører 
beretningen om julenat. Stjerner lyser, engle synger 
og konger lægger sig på knæ for den lille dreng, der 
fødtes til glæde for hele verden!

Børnegudstjeneste 24. december kl. 14 
v/Ole Pihl og Anne Mette Meyer. 
I aften er det juleaften. Der er længe, længe til!
Men ventetiden går godt, hvis du tager dine børn med til børnegudstjeneste. Her er nemlig et festligt og 
fornøjeligt afsæt til en dejlig juleaften. Brændkjærkirken har gennem flere år været så heldige, at en engel 
har gæstet netop denne gudstjeneste. Vi skal jo ikke tage så fornemt besøg for givet, men det er jo ikke for-
budt at håbe. 

Fastelavnsgudstjeneste for børn i alle aldre og udklædninger søndag d. 19. februar kl. 10.30.
v/ Iben Munkgaard Davids og Anne Mette Meyer
Fastelavn er mit navn, og ballade skal vi ikke have noget af, så der er rigeligt med boller og kage til 
tøndeslagningen efter gudstjenesten. Spirekoret medvirker ved gudstjenesten. Vi har tradition for at samle 
ind til børn ude i verden, der ikke har mulighed for at spise sig mæt i fastelavnsboller! Måske er I nogle, der 
har lyst til at bage kage og bringe den med i kirke, så I på den måde er med til at støtte indsamlingen. Bol-
ler og kage koster nemlig 5 kr. og alle pengene går naturligvis direkte til det gode formål. Kontakt Anne 
Mette, hvis I er med på kagebagningen.
Der kåres kattekonger og –dronninger ved hver af de 3 tønder!

D
et’ fo

r bø
rn

Rytmikhold for småfolk!
Mandage kl. 15.30 og 16.15
Mandag d. 9. januar starter der igen hold for børn 
og deres voksne. Vi synger, danser, spiller og leger 
os gennem en undervisning, der giver mulighed for 
at opleve kirkerummet på ny. Nye og gamle bør-
nesange og salmer, rim og remser, æg og trommer, 
og måske en lille fræk Bamse fylder rytmikunder-
visningen ud indtil uge 7, hvor vi siger farvel og på 
gensyn. Tilmelding efter først til mølle ved Anne 
Mette Meyer, der underviser.

Kl. 15.30: Rytmik for 1 årige
Kl. 16.15: Rytmik for 2-3 årige
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Voksentid
Nu også med din præst!
Vi kender det alle sammen. Hvornår er det lige man med god samvittighed 
kan prioritere noget bare for ens egen skyld? Der er jo børnene, kæresten, ven-
nerne, familien, huset.....
Jeg er ikke den der slider på kirkebænken søndag formiddag. Jeg vil egentlig rig-
tig gerne. Jeg kan godt li’ at være med, og synes jeg bliver lidt klogere på livet, troen og det at være menne-
ske, når jeg ind i mellem kommer af sted. Der er jo bare lige det med børnene, kæresten osv.
Nu har den lille en alder, hvor jeg tænker vi snart skal nyde godt af et fantastisk tilbud. Hver søndag er der 
nemlig kirkelegestue for alle børn, mens der er prædiken. Her er der historiefortælling, leg og tegnetid med 
en flok frivillige, der på skift holder legestue. Der er vist nok også en lille pose slik til dem, der ikke allerede 
har fisket en op af kirketjener Kajs lommer. 
Sammen med Bent, vores tidligere formand for menighedsrådet (og af mange kendt som ham med kød-
sovsen til godnathistorie), gik jeg tilbage i kirkens gemmer. Vi fandt ud af, at kirkelegestuen startede 
tilbage i 1994 og har kørt lige siden. Hvor er jeg glad for det! 
Det betyder nemlig at alle vi børnefamilier har muligheden 
for at få lidt voksentid med vores præst ind i mellem. Og 
uden dårlig samvittighed, for ungerne er i de bedste hænder. 
Der er kirkelegestue næste søndag, sådan ca. 20 minutter 
efter gudstjenesten er startet. 

D
et’ fo

r bø
rn

 af sognemedhjælper
Anne Mette Meyer 

Anne Mette Meyer . tlf. 51 16 91 01 . annemette@braendkjaerkirken.dk

Godnathistorie og aftensmad
Tirsdag d. 24. januar kl. 17- ca. 18.15
Vi tænder fortællelyset og hører historie! Puderne er lagt ud på gulvet, så både store og små kan følge 
med. Den børnevenlige menu, der serveres efterfølgende i sidehuset, smager godt og koster ikke noget. 
Bent, Kirsten og Mona, der laver maden vasker også op. Hvem kan egentlig sige nej til sådan en invi-
tation? Og så skal man ikke engang melde sig til. Alle børn er velkomne med deres voksne.

Her er nogle ad de rare 
mennesker som tager sig af 

børnene i kirkelegestuen
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A
KTIVITETER
3 x Eftermiddage med højskolesangbogen
FÆLLESSANG
14.	december,	11.	januar	og	8.	februar.	
Alle	dage	kl.	14.30	i	kirkens	sidehus.

Vi fortsætter odysseen gennem højskolesangbogen. Og alle, der har 
lyst til at tage med på færden, er velkomne. Vi vil synge kendte og mindre kendte sange. Rigmor Karstoft 
sørger for en kort præsentation af sangene, og Niels Karstoft vil akkompagnere og indlære nye melodier. 
Der er kaffe og småkager til 5 kr. Eftermiddagen slutter med ”Ønskekoncert”, hvor alle får lov til at byde 
ind med ønske til sange.

Rigmor & Niels Karstoft

3 x Studiekreds 
Tema:”I	paradisets	Have”
Onsdag	d.	11.	januar,	onsdag	d.	18.	januar	og	onsdag	d.	25.	januar.
Alle	dage	kl.	10.30-	11.30.	Det	foregår	i	kirkens	sidehus,	og	alle	er	velkomne.

”Et glimt af paradisets kyst”. Sådan står der i en af vores mest kendte og mest sungne sal-
mer:” I østen stiger solen op”. De fl este mennesker gør sig deres forestillinger om, hvad 
Paradis er. ”Det er det rene paradis…!”. Sådan kan en beskrivelse af den perfekte ferie lyde. Alt faldt i hak; 
vejret, hotellet, dem man var sammen med. Paradis er ultimativ lykke. Paradis er….
Vi vil over 3 onsdage dykke ned i salmebogen og se på paradisforestillinger der, samt krydre det med hvad 
vi hver især forstår ved paradis.

Sognepræst Iben Munkgaard Davids

Kolding Kirkehøjskole
Tre	 lørdage	 vinter/forår	 2012:	 	 21.	 januar	 -	 25.	 februar	 -	 24.	
marts	kl.	10.00	–	14.00

Emnet for de 3 lørdage er: ”FRI OS FRA DET ONDE”
Nogle bud på, hvad det onde er, og hvordan vi bliver fri fra det.

Tag en folder i kirkens forhal eller læs på www.kirkehoejskolen.web-
byen.dk

           Kolding Kirkehøjskole 
 

Tre lørdage vinter/forår 2012 
 

21. januar - 25. februar - 24. marts 
 

kl. 10.00 – 14.00 
                                    

 
 

”FRI OS FRA DET ONDE” 
 

Nogle bud på, hvad det onde er, 

og hvordan vi bliver fri fra det 
 

Kolding Kirkehøjskole er et samarbejde 

mellem kirkerne i Kolding Provsti 
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fælles kirkelige aftener
Torsdag	den	23.	februar	kl.	19.30

Taleren er sognepræst Tine Årup Illum
Hun vil tale ud fra emnet ” Tradition og liv” 
som er hentet fra bogen af samme navn.

Torsdag	den	22.	marts	kl.	19.30
Taleren er sognepræst Anders Kingo
Hans emne for aftenen er: ”Spiritualitet”

A
KTIVITETER
3 x Læs en bog
STUDIEKREDS
2.	december,	10.	februar,	23.	marts,	alle	dage	kl.	14.30.

En lille reminder om, at vi mødes d 2. december, hvor vi taler om Terje Vesaas 
bog: Fuglene, om den evnesvage Mattis og søsteren Hege. Det er en bog, som 
jeg selv holder rigtig meget af, og håber, den også vækker genklang hos jer.
Jeg har som næste bog bestilt Anne B. Ragdes bog: Arseniktårnet. Den får I med hjem, når vi mødes i 
december. 
Gode forslag, til bøger vi kan læse, udbedes.

Vi mødes som sædvanlig over en kop kaffe klokken 14.30.
Else Oxenvad,  7550 2423 

 Værestedet
Hver	torsdag	i	Sidehuset	fra	kl.	10.00-11.30

Mød op og få dig en snak og en kop kaffe. Vær 
med til at klippe papirklip, dekorere glas, lave 
postkort mv. Hvis du har lyst til det. Men først og 
fremmest drejer det sig om at være sammen med 
andre mennesker.
Én gang om måneden får vi besøg udefra. 
Kontaktperson: Grethe Clemensen 75 53 36 86

Besøgstjenesten
Besøgsven eller besøgsvært?
Har du overskud til at være besøgsven, eller ken-
der du nogen, der gerne vil have et besøg, så ring 
til:
Karen Margrethe Hansen 7552 99 19
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familietræf
Alle familier og enlige er velkomne i kirkens side-
hus	kl.	18.00	onsdage	i	ulige	uger.	
Kontaktpersoner:
Knud Arne Hjort 75 56 18 41 / 61 70 05 47
Ulla Kildegaard 22 51 19 88
Ole Christensen 50 45 89 53
Helle Christiansen 26 28 41 96
Kirsten Müller 75 52 96 70 / 22 33 27 98

7.	december
I aften står programmet på julehygge.

4.	januar
Galla nytårskur. Vi byder det nye år velkommen!

18.	januar
26 dage med gule pile. Leif Nielsen kommer og 
fortæller om sin vandretur i Spanien.

1.	februar
Vi skal have lejrbålaften – dog uden bål!!

29.	februar
Male med Michael. 

Indenlandsk 
Sømandsmission
Møderne afholdes torsdage kl. 14.30 hos Anne 
Lise Poulsen, Gormsvej 22.

1.	december
5.	januar
2.	februar
1.	marts

Eftermiddagsmøder
Fredag	kl.	14.30	i	ulige	uger i kirkens Sidehus. 
Kaffe med brød koster 20 kr.
Kontaktperson: Inga Kristensen 75 52 68 61

9.	december
”Julen nærmer sig” 
v/ sognepræst Iben Munkgaard Davids

6.	januar
”Beretning og oplæsning fra en rejsedagbog fra 
en pilgrimsvandring”
v/ pastor Leif Nielsen

20.	januar
”Luther og hans fyrste”
Hvad førte til, at Luther på sin tid blev en om-
diskuteret og omstridt person, og hvordan undgik 
Luther at blive brændt som kætter?
v/ pastor Benjamin König, Hjarup

3.	februar
”Det gode liv – hvad er det?”
v/ højskolelærer Annemarie Morris, Løgumklo-
ster.

17.	februar
”Mit liv i min by”
v/ Per Bødker Andersen

Menighedsrådsmøder
Møderne er offentlige og afholdes i kirkens side-
hus kl. 19.00 på følgende dage:
6.	december,	17.	januar,	8.	februar	og	7.	marts

A
RRA

N
G

EM
EN

TER

Billetter kan købes 
ved indgangen eller 
på www.lusangi.dk
Voksne: kr. 100,-
Børn:     kr.   50,-

Trine Gadeberg 
    &
Lusangi   
         Gospel Choir

Brændkjærkirken
Torsdag d.15. December
kl.19.30
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Brændkjærkirken
Agtrupvej 114, 6000 Kolding.
www.braendkjaerkirken.dk
Kirken er åben for besøgende alle 
hverdage mellem kl. 10.00 -16.00. Sognemedhjælper	

Anne	Mette	Meyer
Tlf. 51 16 91 01
E-mail: 

annemette@braendkjaerkirken.dk

Menighedsrådsformand:
Poul	Wienberg
Mejløvænget 18
6000 Kolding
Tlf.: 51 90 82 23

E-mail: poul@wienberg.it

Sognepræst	
Ole	Pihl
Tlf. 20 651 653
E-mail: op@km.dk

Sognepræst	
Iben	Munkgaard	Davids
Tlf. 29 33 62 03
E-mail: iben@braendkjaerkirken.dk

Sognepræst	
Birgit	Fur
Tlf. 23 34 28 53

Kordegnekontoret
Kordegn	Jytte	Meyer	Madsen
Agtrupvej 114, 6000 Kolding.
Tlf. 75 53 00 73.

E-mail: braendkjaer.sogn@km.dk
Mandag – fredag 09.30 - 13.00,
torsdag tillige 15.30-18.00.

Kirketjener	
Kaj	Thomasen
Tlf. 42 36 54 28
E-mail: 
kirketjener@braendkjaerkirken.dk

Organist	
Theis	Lyng	Reinvang
Tlf. 31 18 88 73; 
E-mail: 
theis@braendkjaerkirken.dk

Kirkebladet 
udgives af Brændkjær sogns menighedsråd.
Redaktionsudvalg: 
Christine Engelbrekt Refshauge, Bent Bach Niel-
sen, Marianne Kromann, Ole Pihl, Iben Munk-
gaard Davids og Jytte Meyer Madsen (ansvh.)
Kirkebladet udkommer ca. 1 uge før dec., marts, 
juni og sep.; og deadline for afl evering af stof er 
den 20. okt, 20. jan, 20.  apr og 20. juni.
Sats, montage og tryk: From Grafi sk
Gejlhavegård 23, Kolding. Tlf. 75 52 77 11

forsidebilledet
Der er en alvorlig 
affære at være én 
af de hellige tre 
konger i Brænd-
kjærkirkens store 
julekrybbespil. 
Se side 10.

Foto: Leif Nielsen

Adresser m.m.
A

D
RESSER



Gudstjenester i Brændkjærkirken
DECEMBER
Søndag d 4. 2. s. i advent 10.30 Krybbespil.  Anne MetteMeyer/ 
    Minikonfi rmanderne medvirker Iben Munkgaard Davids

Søndag d. 11. 3. s. i advent 10.30 Gudstjeneste med ”De ni læsninger” Ole Pihl

Onsdag d. 14  10.00 Børnehavejul Anne Mette Meyer/
     Iben Munkgaard Davids

Torsdag d.  15.  10.00 Dagplejejul Anne MetteMeyer/ Ole Pihl

Søndag d. 18. 4. s. i advent 10.30 Johannes Døbers tale Ole Pihl

Onsdag d. 21 Jul for skolen, små 10.15  Ole Pihl/ IbenMunkgaard Davids
  Jul for skolen, store 11.30  Ole Pihl/ Iben Munkgaard Davids

Tosdag d. 22. Jul for Nordhøj 08.45  Ole Pihl

Lørdag d. 24. Juleaften 14.00 Børnegudstjeneste Anne MetteMeyer/ Ole Pihl

  Juleaften 15.15 Juleaftensgudstjeneste Iben Munkgaard Davids

  Juleaften 16.30 Juleaftensgudstjeneste Iben Munkgaard Davids

Søndag d. 25. Juledag 10.30 Ordet Ole Pihl

Mandag d. 26. 2. juledag 10.30 At tage imod Iben Munkgaard Davids

Lørdag d. 31. Nytårsaften 15.00 Godt Nytår Ole Pihl

JANUAR
Søndag d. 1. Nytårsdag  Ingen gudstjeneste (Se dagspressen for gudstjeneste i andre kirker) 

Søndag d. 8. 1. s.e. H3K 10.30 At tage imod Ole Pihl

Tirsdag d. 10. H3K-gudstjeneste 19.00 Danmission. Gudstjeneste og efterfølgende møde i sidehuset 
     Iben Munkgaard Davids

Søndag d. 15. 2. s. e.H3K 10.30 Kvinden ved brønden Iben Munkgaard Davids

Søndag d.  22. 3. s. e.H3K 10.30 At tro Ole Pihl

Tirsdag d. 24.  17.00 Godnathistorier Anne Mette Meyer/Ole Pihl

Søndag d. 29. 4. s. e. H3K 10.30 Vandringen på søen Iben Munkgaard Davids

fEBRUAR
Søndag d. 5. 5. s. e. H3K 10.30 Skatten og perlen Ole Pihl

Søndag d. 12. s. s. e.H3K 10.30 Hvedekornet Ole Pihl

Søndag d. 19. Fastelavn 10.30 Børnegudstjeneste m. tøndeslagning Anne Mette Meyer/
      Iben Munkgaard Davids

Søndag d. 26. 1. s- i fasten 10.30 Den største Iben Munkgaard Davids

MARTS
Søndag d. 4. 2. s. i fasten 10.30 Tro og tvivl.Efter gudstjenesten er der sogneindsamling Ole Pihl


